

Рязанский университет

С Новым годом и Рождеством!

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина
Издаётся с июня 2007 года

№ 12 (75)
27 декабря
2013 года

Дорогие преподаватели, сотрудники и студенты!

Сердечно поздравляю вас с наступающими праздниками – Новым годом и Рождеством!

За этот год в жизни каждого из нас произошли события, которые дали нам уникальный опыт, помогли обрести уверенность в своих силах, сделали нас мудрее, открыли новые возможности и новые перспективы. За прожитый год сделано немало хорошего, доброго, полезного. Нам есть чем гордиться: университет живёт насыщенной жизнью, развивает научную и инновацион-

ную деятельность. Высоких результатов мы добились благодаря слаженной работе всего коллектива университета.

Преподавателям и всем, кто идёт вперёд, осваивая новые знания, я желаю блестящих идей, свершений, достижения новых вершин в научно-преподавательской деятельности, благодарных учеников!

Студентам, которые своими учебными, научными, творческими и спортивными успехами приумножают славу РГУ имени С.А. Есенина, желаю удачи во всех

свершениях и только «отличных» оценок в зачётных книжках!

Родителям и близким наших студентов желаю здоровья, понимания, веры в лучшее, душевной теплоты и комфорта!

Желаю каждому из вас в Новом году здоровья, благополучия, реализации смелых творческих планов и исполнения желаний!

С новым годом!

И.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина,
профессор С.В. Пупков

РГУ имени С.А. Есенина отпраздновал 98-летие со дня основания. 19 декабря в конференц-зале прошло торжественное заседание Учёного и Студенческого советов вуза.

В начале своего выступления и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессор Сергей Викторович Пупков передал поздравление губернатора Рязанской области Олега Ивановича Ковалёва студентам, преподавателям и сотрудникам университета. Глава региона отметил, что в 2013 году коллективом РГУ имени С.А. Есенина было сделано немало, чтобы университет вышел из списка неэффективных. А за годы существования вуз вошёл в число наиболее авторитетных учебных заведений страны.

Университет по праву гордится своими разработками и подготовкой специалистов высокого уровня. Сегодня по 108 направлениям в вузе обучаются 10 369 студентов.

В этом году РГУ имени С.А. Есенина активно сотрудничал с правительством Рязанской области.

В августе в университете работала комиссия по проведению мониторинга вуза. В 2013 году он остался в категории вузов, нуждающихся в оптимизации деятельности. Но, тем не менее, университет не попал в список подлежащих реорганизации. Системная работа, которая велась всем коллективом, дала свои результаты. Можно смело заявлять, что по итогам 2013 года вуз соответствует пяти из шести показателей. Хотя для успешного прохождения мониторинга необходимо соответствие трём показателям.

По доброй традиции в День университета назвали имена сотрудников, отмечающих особый юбилей – свидетельство преданности alma mater.

Лидия Константиновна Гребёнкина проработала в университете 50 лет.

Под её научным руководством защитились более 35 кандидатов наук. 35 лет Лидия Константиновна была заведующей кафедрой, бессменным руководителем и вдохновителем педагогических идей сотрудников кафедры. Вузский стаж профессора кафедры математики и методики преподавания математических дисциплин, заслуженного учителя России Марии Ивановны Денисовой – 45 лет. Благодаря ей, талантливому педагогу, многие познали удивительный мир математики.

Анастасия Николаевна Ефремова – начальник научного отдела библиотеки университета, проработала в вузе более 45 лет.

Александр Александрович Никольский – кандидат филологических наук,

День рождения под занавес года

профессор кафедры русского языка и методики его преподавания, отдал университету 45 лет. В течение 12 лет руководил кафедрой русского языка, а затем в течение 15 лет был деканом факультета.

За особые заслуги сотрудники РГУ имени С.А. Есенина были удостоены наград Министерства образования РФ. За значительные достижения в области психолого-педагогических наук, успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения, существенный вклад в разработку учебно-методической литературы медалью К.Д. Ушинского награждена первый проректор университета Татьяна Вадимовна Ерёмченко.

Звание «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, активную деятельность в области научных исследований, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов присвоено Михаилу Константиновичу Денисову, Павлу Евгеньевичу Кричинскому, Елене Петровне Осиповой, Ирине Валентиновне Паневой, Рудольфу Яновичу Подолу, Наталье Александровне Фоминой.

За многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации наградили Елену Михайловну Аджиеву, Светлану Васильевну Гальченко, Юлию Николаевну Горбунову, Михаила Валентиновича Жолудова, Наталью Александровну Конычеву, Наталью Николаевну Кулешову, Анну Анатольевну Решетову, Александра Васильевича Соловьёва, Татьяну Юрьевну Сомову.

За многолетний добросовестный труд Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации наградили Марию Николаевну Дунину, Елену Николаевну Иванову, Александра Вячеславовича Кудряшова, Николая Викторовича Мартынова.



ной степени кандидата наук удостоены Юлия Олеговна Кочеткова, Екатерина Ивановна Кузина, Ольга Викторовна Кузнецова, Любовь Александровна Мелехова, Юрий Николаевич Мостяев, Ирина Викторовна Нюхня, Елена Вадимовна Овчинникова, Алексей Игоревич Родионов, Игорь Ильич Степанов, Юлия Вячеславовна Шильцова, Ирина Борисовна Шурчкова.

Поздравление и благодарственные письма администрации города Рязани получили Юлия Николаевна Горбунова, Юлия Михайловна Посевина, Мария Викторовна Гордова, Владимир Михайлович Зайцев, Павел Викторович Левин.

Председатель Студенческого совета Даниил Миронов назвал имена студентов, чьи достижения в науке, спорте, общественной деятельности в 2013 году были особенно заметны. Руководством вуза принято решение направить 25 самых инициативных, активных студентов в зимние каникулы в Анапу для участия во Всероссийском молодёжном форуме «Студенческий маршфон». Ими стали Татьяна Праслова, Татьяна Чванова, Шекер Сапарова, Инна Пальваль, Софья Пилипенко, Тимофей Бургов, Ирина Михарева, Екатерина Коробкова, Сергей Рассказов, Дарья Турбанова, Борис Фрол, Иван Жуков, Даниил Миронов, Мария Тимакова, Сергей Малышев, Александра Воронкова, Ольга Самохина, Арменуи Григорян, Екатерина Шуба, Сердар Юлдашев, Елена Смирнова, Анастасия Шичкина.

По традиции в этот день были названы имена лучших студентов.

Звания «Студент года» в номинации «Общественная активность» удостоена Ульяна Потапова, студентка 4 курса института психологии, педагогики и социальной работы.

В номинации «Творческий успех» победила студентка 5 курса факультета экономики Кристина Рогова.

В номинации «Профессиональный успех» – Екатерина Коробкова, студентка 4 курса факультета социологии и управления.

Поздравление и благодарственные письма администрации города Рязани получили Юлия Николаевна Горбунова, Юлия Михайловна Посевина, Мария Викторовна Гордова, Владимир Михайлович Зайцев, Павел Викторович Левин.

Председатель Студенческого совета Даниил Миронов назвал имена студентов, чьи достижения в науке, спорте, общественной деятельности в 2013 году были особенно заметны.

Руководством вуза принято решение направить 25 самых инициативных, активных студентов в зимние каникулы в Анапу для участия во Всероссийском молодёжном форуме «Студенческий маршфон». Ими стали Татьяна Праслова, Татьяна Чванова, Шекер Сапарова, Инна Пальваль, Софья Пилипенко, Тимофей Бургов, Ирина Михарева, Екатерина Коробкова, Сергей Рассказов, Дарья Турбанова, Борис Фрол, Иван Жуков, Даниил Миронов, Мария Тимакова, Сергей Малышев, Александра Воронкова, Ольга Самохина, Арменуи Григорян, Екатерина Шуба, Сердар Юлдашев, Елена Смирнова, Анастасия Шичкина.

По традиции в этот день были названы имена лучших студентов.

Звания «Студент года» в номинации «Общественная активность» удостоена Ульяна Потапова, студентка 4 курса института психологии, педагогики и социальной работы.

В номинации «Творческий успех» победила студентка 5 курса факультета экономики Кристина Рогова.

В номинации «Профессиональный успех» – Екатерина Коробкова, студентка 4 курса факультета социологии и управления.

По результатам публикаций в газете «Рязанский университет», за создание положительного имиджа вуза в регионе и за его пределами звание «Журналист года университета» удостоена Инна Пальваль, студентка 5 курса института иностранных языков.

Победителем конкурса профессионального мастерства «Лучший вожатый года» стал студент 3 курса института психологии, педагогики и социальной работы Денис Яшечкин.

Кульминацией торжества стало объявление победителя в номинации «Студент года университета». Его имя назвал Студент года – 2012, магистрант физико-математического факультета Иван Смирнов. Эстафету победителя он передал Екатерине Шуба – студентке 4 курса факультета юриспруденции и политологии.

Виктория СОЛОВЬЁВА

В номинации «Творческий поиск» победила Анастасия Юркова, студентка 5 курса факультета русской филологии и национальной культуры.

В номинации «Педагогическая смена» лучшим стал Александр Фирсов. Александр – студент 5 курса факультета физической культуры и спорта.

В номинации «Исследовательский поиск» отметили студентку 3 курса физико-математического факультета Людмилу Сятишеву.

В номинации «Инициатива и лидерство» лучшей признали студентку 5 курса естественно-географического факультета Арменуи Григорян.

В номинации «Многогранность таланта» отмечен Андрей Баринов, студент 5 курса факультета истории и международных отношений.

Звание студента года в номинации «Инициатива и творчество» удостоена Анастасия Воронкова, студентка 5 курса института иностранных языков.

В номинации «Прав тот, кто знает право» победила студентка 4 курса юридического факультета Екатерина Шуба.

В университете с каждым годом увеличивается число студентов иностранных государств. В этом году диплома в номинации «Лучший иностранный студент» удостоена студентка 3 курса естественно-географического факультета Шекер Сапарова.

За особые достижения в спорте звание «Спортсмен года университета» присвоили студентке 2 курса факультета физической культуры и спорта Татьяне Чвановой.

По результатам публикаций в газете «Рязанский университет», за создание положительного имиджа вуза в регионе и за его пределами звание «Журналист года университета» удостоена Инна Пальваль, студентка 5 курса института иностранных языков.

Победителем конкурса профессионального мастерства «Лучший вожатый года» стал студент 3 курса института психологии, педагогики и социальной работы Денис Яшечкин.

Кульминацией торжества стало объявление победителя в номинации «Студент года университета». Его имя назвал Студент года – 2012, магистрант физико-математического факультета Иван Смирнов. Эстафету победителя он передал Екатерине Шуба – студентке 4 курса факультета юриспруденции и политологии.

Виктория СОЛОВЬЁВА

В РГУ имени С.А. Есенина прошла международная научно-практическая конференция «Наследие А.И. Солженицына в современном культурном пространстве России и зарубежья», посвящённая 95-летию писателя. Соучредителями конференции выступили Правительство Рязанской области, Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького, Рязанский историко-архитектурный музей-заповедник и Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына (г. Москва).

В работе конференции приняли участие более ста учёных из 25 городов России, Украины, Беларуси, Китая. Среди них были преподаватели вузов, работники музеев, библиотек, краеведы.

В приветственном слове и.о. ректора РГУ имени С. А. Есенина, профессор С.В. Пупков напомнил, что в уходящем году был проведён круглый стол и другие мероприятия, посвящённые А.И. Солженицыну. Сергей Викторович пожелал участникам и гостям конференции научных и творческих успехов.

Министр культуры Рязанской области Г.Н. Соколова отметила, что значение литературного наследия А.И. Солженицына велико, ведь вопросы, которые он поставил в своих произведениях, актуальны и в наши дни.

Участники конференции тепло приветствовали почётного гостя – президента Русского обществен-

Рязань помнит Солженицына



ного фонда Александра Солженицына Н.Д. Солженицыну. По словам Натальи Дмитриевны, данное мероприятие – «последняя свеча» в череде событий этого года, посвящённых памяти и творчеству А.И. Солженицына. Было проведено много выставок, литературных чтений. Среди них – двадцатичетырёхчасовые чтения романа «Архипелаг ГУЛАГ» в Санкт-Петербургском музее Ф.М. Достоевского. Участие в них приняли 70 человек – актеры, писатели, общественные деятели, обычные люди. Год ознаменовался изданием ряда книг. Например, в Китае вышел перевод биографии А.И. Солженицына, выполненный Л.И. Сараскиной.



Именно её «летающий стиль» и опыт в изучении жизненного и творческого пути А.И. Солженицына больше всего подходили для этой работы. В дар университету и региону Наталья Дмитриевна привезла недавно изданные труды, посвящённые биографии и творчеству писателя.

Доктор филологических наук, главный научный сотрудник Государственного института искусствознания, автор книги о А.И. Солженицыне в серии «Жизнь замечательных людей» Л.И. Сараскина выступила с докладом о противостоянии гласности и цензуры в литературе и непростом

пути романа «Архипелаг ГУЛАГ» в печать.

Доктор исторических наук, профессор Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина А.А. Севастьянова обратилась к теме мещёрских реалий в рассказах-крохотках А.И. Солженицына. Алла Александровна подчеркнула, что этот материал ценен и для историков, так как даёт правдивую картину жизни того времени.

Кандидат филологических наук, доцент Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина А.В. Сафронов увлёк аудиторию своим докладом «Путь» как жанр и «путь» как судьба (Александр Солженицын и герои лагерной прозы)).

Доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник Института мировой литературы РАН Е.В. Иванова говорила о непростых взаимоотношениях Солженицына и Твардовского, об их отражении в дневниках Александра Трифоновича.

Доктор филологических наук, доцент Таврического национального университета имени В.И. Вернадского А.В. Петров в своей научной работе «Текстовое семантическое поле

(на материале романа «Архипелаг ГУЛАГ») объяснил, какое значение для учёных имеет семантика, форма слова, какой в них может быть скрытый авторский смысл.

Кандидат исторических наук, заведующая отделом по изучению наследия А.И. Солженицына Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына Г.А. Тюрина говорила о тенденциях, проблемах и достижениях в современном солженицыноведении.

Далее в рамках конференции прошли секционные заседания, где филологи, историки, студенты – победители конкурса научных работ делились своими научными открытиями, обсуждали различные аспекты творчества А.И. Солженицына, перспективы его изучения и преподавания.

В Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького прошёл круглый стол «Личность, биография и творчество А.И. Солженицына в краеведческих исследованиях». В ходе заседания были обсуждены такие вопросы, как значение произведений А.И. Солженицына для рязанских краеведов, его современники-рязанцы, память о А.И. Солженицыне на Рязанской земле.

Конференция наверняка останется в памяти участников, ведь её программа была насыщенной и интересной, а всех, кто принял в ней участие, объединяло неравнодушие к творчеству и личности А.И. Солженицына.

Мария ТУХВАТУЛИНА,
студентка 4 курса
филфака РГУ

Здравствуй, дорогой мой друг! Сегодня я расскажу тебе об одном очень интересном действе, которое проходило 20 декабря в

Китай стал ближе

На праздничном концерте присутствовали гости из китайского вуза-партнёра РГУ – ректор Чанчуньского университета Пань Фулинь, директор Института международного образо-

нашем университете. Оно было посвящено трёхлетию Института Конфуция РГУ имени С.А. Есенина.

сотрудников Института Конфуция и кафедры восточных языков.

На концерте студенты пели песни, танцевали, поражали умением произносить трудные китайские скороговорки. Было интересно и приятно наблюдать, как две столь непохожие на первый взгляд



вания Чанчуньского университета Ван Цзиньлин и её заместитель Ма Лицzie, советник главы администрации города С.Е. Гомозов, и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессор С.В. Пупков, директор Института Конфуция с русской стороны Е.Л. Марьяновская и с китайской стороны Чжан Цюаньфен, заведующая кафедрой восточных языков нашего университета И.М. Шеина.

Концерт начался с поздравительных выступлений обоих вузов. На торжестве были продемонстрированы успехи Института Конфуция за плодотворные три года. Рязань и Чанчунь, несмотря на огромное расстояние, разделяющее их, теперь неразрывно связаны. Много студентов РГУ побывали в Чанчуне на учебных стажировках, немало преподавателей Чанчуньского университета смогли поработать в Рязанском государственном университете в качестве

культуры – русская и китайская – сливаются воедино.

Иностранный язык – ключ, открывающий двери в чудесные миры тем, кто стремится познакомиться с культурой других стран. Давайте же вместе неустанно открывать для себя что-то новое! Многие думают, что китайский язык – вершина, которую нелегко покорить. Однако я убедилась в обратном – наши студенты показали, сколь многого им удалось добиться в изучении китайского языка.

Пожелаем Институту Конфуция продолжать развиваться и достигать новых высот, чтобы при следующей встрече он вновь удивил своими успехами!

Инна ПАЛЬВАЛЬ,
студентка 5 курса
института иностранных
языков РГУ

Вожатым быть хочу!

Как стать вожатым?
Такой вопрос частенько возникает у тех, кто неоднократно бывал в детских лагерях, но в силу возраста поехать ребёнком уже не может. Как стать педагогом? А вот этот вопрос почему-то мы слышим гораздо реже.



по другим специальностям.

Чтобы понять, как готовят профессиональных вожатых, я посетила одно из занятий педагогического отряда «Синяя птица». Из-за большого наплыва студентов, желающих стать

университетские аудитории силами декораторов преобразуются в зоопарк и даже студию передачи «Давай пожемимся!», а по окончании череды конкурсов победителей ожидают призы. Организаторов оценивает жюри, состоящее из более опытных вожатых и методистов педотряда. На моих глазах жёсткой критике подвергается конкурс на скоростное поедание разнокалиберных продуктов.

– С едой всегда нужно быть очень

осторожными! Ребёнок может оказаться аллергиком или просто подавиться, – поучает жюри.

Надежда Алексеевна Жокина комментирует: «Если кому-то кажется, что вожатым может работать любой человек, абсолютно без подготовки, это не так. На мой взгляд, в корне неправильной является ситуация, когда начальник

детского лагеря берёт работать вожатым кого-то, что называется, с улицы. Нельзя допускать к детям человека без специальной подготовки».

И вот итоги. Победитель конкурса в номинации «Открытие» – студентка 4 курса ФМФ Елена Колчаева, в номинации «Лучший вожатый года» – студент 3 курса ИППСР Денис Яшечкин.

Ирина МАРТОС,
студентка 1 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

В РГУ имени С.А. Есенина подведены итоги конкурса «Вожатый года», проводимого уже второй раз. Надо сказать, что испытания для участников были не самыми лёгкими – студенты предлагали свои варианты решения наиболее распространённых проблемных ситуаций в лагере. Также молодые вожатые побывали в школе, где им пришлось применить свои навыки на практике.

– Наш конкурс проводится не для того, чтобы раздать подарки», – говорит руководитель педагогического отряда РГУ «Синяя птица» Надежда Алексеевна Жокина. – Мы стараемся сделать профессию педагога более популярной. В наши дни катастрофически мало молодёжи идёт работать в школу. А вот в наш педотряд в этом году пришло более 100 «новобранцев»! Причём, у нас занимаются студенты не только педагогического отделения, но и обучающиеся



вожатыми, формируются четыре отряда. Каждую среду проводится общий сбор, все четыре отряда выходят на линейку, где становится известен план действий. Мне посчастливилось присутствовать и даже участвовать в мероприятии, которое студенты готовили для школьников.

Прежде чем отправиться к детям, вожатые испытывают все игры и конкурсы на своих сотоварищах. Это совершенно не похоже на обычную репетицию – ведущие выкладываются на полную, обычные

Екатерина ШУБА:

«Я с первого курса мечтала стать студентом года!»

По традиции в День университета было названо имя обладателя звания «Студент года РГУ». Им стала студентка 4 курса юридического факультета Екатерина ШУБА.

– Катя, какие у тебя ощущения от получения этого звания?

– Сначала думала, мне послышалось, что это не моя фамилия. Я была уверена, что не смогу выиграть, так как было много достойных претендентов. Первые несколько часов пребывала в какой-то эйфории, была только одна мысль: случилось что-то невероятное! И только на следующий день осознала. Я с первого курса мечтала стать студентом года, когда это звание получила Таня Кучер.

– А с чего всё начиналось?

– В Рязань я приехала из Владивостока, когда мне было 10 лет. Юристом решила стать ещё в 8 классе. Я выбрала гражданскую специальность, поэтому и оказалась в РГУ имени С.А. Есенина.

– Что тебе дал РГУ за те годы, что ты здесь учишься?

– Университет мне дал очень много. Я считаю, что получаемое здесь образование – на достаточно высоком уровне, в частности, на юрфаке. От преподавателей я получила массу знаний, которые применяю в жизни. В нашем университете дружный коллектив не только студентов, но и преподавателей. Это люди, к которым ты можешь подойти, даже с личным вопросом, и они всегда поддержат и помогут. Это, безусловно, друзья, которые у меня теперь на каждом курсе. В университете началась новая жизнь, всё стало по-другому.

– Студент года – это личность, которая, как правило, является разносторонней и успевающей практически всё.

– Я учусь только на «отлично», занимаюсь научной деятельностью, у меня много публикаций. Выступаю на различных конференциях, в том числе – международных. Совсем недавно, например, участвовала в международной конференции по правоохранительной деятельности в Российском университете дружбы народов. Это уже второй раз, мою работу отмечают, награждают дипломами. В прошлом году у меня был диплом за первое место, в этом просто за участие. Но, тем не менее, каждый год меня приглашают и публикуют мои статьи. Также была международная конференция в другом московском вузе. Недавно появилась моя очередная публикация. Помимо всего прочего, я волонтер и доброволец. Состою в общественных организациях, таких, как Молодая гвардия Единой России, Союз добровольцев России, Молодёжный парламент.

– Как тебе удается всё успевать?

– Я не знаю. Днём у меня получается всё. Единственное, что мне до сих пор не понятно, когда я сплю. Не понятно не только мне, но и моим близким и родным. Если я ложусь спать, допустим, в 4 утра, а в 7:45 у меня пара, то я всё равно встаю и бегу.



У меня на всё хватает времени, кроме сна.

– Кто тебя больше всего поддерживал, пока не стали известны результаты конкурса «Студент года РГУ»?

– Безусловно, мои родители и, конечно, заместители декана – Юрий Евгеньевич Попов и Светлана Андреевна Сидорова. Даже если у меня были какие-то сомнения, именно эти люди говорили: «Катя, ты что? Посмотри, у тебя

какие достижения! Мы будем участвовать, мы будем добиваться победы!». И после этих слов всеялась уверенность и стремление, действительно, стать лучшей. Да и вообще, они были со мной с первого курса ещё, когда я только поступила и не понимала толком, где нахожусь.

– Наверное, «Студент года» – далеко не предел. Какие цели ты ставишь перед собой?

– Сейчас главная цель – окончить университет с красным дипломом. А потом я хочу поступить в аспирантуру и начать преподавательскую деятельность. Возможно, даже в нашем вузе, либо в другом, если меня пригласят. Но пока первоочередная задача – получение диплома.

– Катя, я уверена, что ты обязательно этого добьёшься! Успехов тебе и более крупных побед!

Беседовала
Татьяна ПРАСЛОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

19 декабря в музее

С.А. Есенина Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина прошёл VII межвузовский турнир начинающих литераторов «Поэтическая универсиада», посвящённый Дню университета.

Организаторами конкурса, по традиции, стали Рязанское региональное отделение Союза писателей России, Центр региональных проек-



«Быть поэтом – значит петь раздольно»

тов и анализа баз данных РГУ имени С.А. Есенина, управление учебно-воспитательной и социокультурной деятельности университета, Есенинский научный центр, литературное объединение «Призвание».

В жюри «Поэтической универсиады» вошли председатель Рязанского регионального отделения Союза писателей России Р.Н. Кулавская, член Союза писателей России, руководитель литературного объединения «Призвание» М.Б. Жаворонков, преподаватель кафедры литературы факультета русской филологии и национальной культуры В.А. Чапышкин, ведущий корреспондент газеты «Рязанские ведомости», победитель «Поэтической универсиады» Вероника Шелякина.

В межвузовском турнире начинающих литераторов приняли участие студенты факультетов и институтов Рязанского госуниверситета, а также гости – студенты Рязанского государственного радиотехнического университета. Конкурсанты соревновались в трёх номинациях: «Лучшее поэтическое произведение», «Лучшее прозаическое произведение малого жанра», «Лучшее авторское исполнение собственного литературного произведения».

В интервью корреспонденту газеты «Рязанский университет» представитель оргкомитета конкурса «Поэтическая универсиада», специалист по сопровождению региональных проектов РГУ имени С.А. Есенина Павел

Квартников сообщил, что творческий конкурс проводится в рамках регионального проекта нашего вуза «Литературная среда» и в 2013 году собрал в университетском музее С.А. Есенина более двадцати молодых авторов. Лучшие произведения юных поэтов и прозаиков будут опубликованы в межрегиональном сборнике творческих работ. Профессиональ-



ное жюри определило победителей в конкурсных номинациях.

Номинация «Лучшее поэтическое произведение»: 1-е место – студентка факультета русской филологии и национальной культуры Мария Тухватулина, 2-е место – студентка факультета русской филологии и национальной культуры Светлана Стрыгина, 3-е место – студент юридического факультета Виталий Ухин.

Номинация «Лучшее прозаическое произведение малого жанра»: 1-е место – магистрант факультета русской филологии и национальной культуры Сергей Борзиков, 2-е место – студентка факультета социологии и управления Алиса Баклан, 3-е место – студентка факультета истории и международных отношений Алина Дanelия.

За лучшее исполнение собственного литературного произведения награждены: 1-е место – студент института психологии, педагогики и социальной работы Дмитрий Шашкин, 2-е место – студент естественно-географического факультета Дмитрий Лутонин, 3-е место – студент физико-математического факультета Антон Ларионов.

Специальным дипломом «За любовь к Родине в творчестве» награждён студент РГТУ Виктор Кислицын.

Победители и призёры конкурса получили книги, журнал «Современное есениноведение», дипломы и сувениры с праздничной символикой.

Красивая цифра – одна на двоих

В рамках празднования Дня университета 75-летний юбилей торжественно отметили факультет русской филологии и национальной культуры и факультет истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина.

Студенты филфака приняли активное участие в юбилейном концерте. Желая поздравить любимый факультет, неравнодушные к его жизни и талантливые студенты проявили свои способности на сцене.

Русская народная песня «Ой, да не вечер» в исполнении хора преподавателей, ведущий Виктор Бобров в образе великого комбинатора Остапа Бендера, стихи Александра Евдокимова, песни под гитару Марии Щёголевой, нежный вальс и яркий номер «Сорочинская ярмарка» не оставили зрителей равнодушными.

Впереди ещё много дат, научных и творческих достижений, достойных выпускников. С днём рождения, филфака!

Мария ТУХВАТУЛИНА,
студентка филфака РГУ



В Муниципальном культурном центре на торжественный вечер собрались студенты, выпускники и преподаватели истфака. Вечер прошёл в форме телепередачи «ПрожекторФакультета». На сцену МКЦ к ведущим по очереди поднимались выпускники истфака. И что за выпускники!

Федеральный инспектор по Рязанской области Сергей Петрович Яковлев, глава города Рязани, председатель Рязанской городской Думы Андрей Анатольевич Кашаев, заместитель министра образования Рязанской области Дмитрий Александрович Боков, заместитель министра молодёжной политики, физической культуры и спорта Рязанской области Денис Александрович Боков, исполняющий обязанности ректора РГУ имени С.А. Есенина, депутат Рязанской областной Думы, президент Рязанской областной Федерации шахмат, профессор Сергей Викторович Пупков, передавший поздравления от выпускника истфака, вице-губернатора Рязанской области Сергея Владимировича Филимонова.

Собственно, всё. Как говорится, без комментариев. Ах, да! Выпускники факультета – проректор по учебно-методической и воспитательной работе нашего вуза, профессор Елена Анатольевна Кириянова и проректор по мониторингу деятельности, лицензированию и аккредитации, профессор Василий Вячеславович Страхов. И, конечно, талантливые школьные учителя, преподаватели вузов, учёные, дипломаты, офицеры, профессионалы с большой буквы, где бы они ни трудились.

Новых ярких выпускников тебе, любимый факультет!

Михаил ЖАВОРОНКОВ, выпускник истфака РГУ

«Честью служить предкам своим»

В музее академика В.И. Срезневского РГУ имени С.А. Есенина в День университета прошла музейная гостиная.

Студенты 2 курса факультета русской филологии и национальной культуры, члены студенческого научного общества срезневедов, по результатам научно-поисковой работы подготовили презентацию «Честью служить предкам своим», посвящённую жизни и деятельности Вячеслава Измайловича Срезневского – сына академика И.И. Срезневского, известного изобретателя, выдающегося деятеля в области профессионального образования, первого председателя Олимпийского комитета России. Впервые в музее были представлены новые документы и фотографии о семье В.И. Срезневского.



Для участия в гостиной была приглашена заместитель декана по воспитательной работе физико-математического факультета – участник встречи Олимпийского огня в Рязани, факелоносец Галина Николаевна Шилкина.

Н.В. КОЛГУШКИНА,
директор музея
академика И.И. Срезневского РГУ

Студенческий марафон — с утра до ночи

19 декабря в РГУ имени С.А. Есенина прошли праздничные мероприятия, посвящённые дню рождения вуза. Нашему любимому университету исполнилось 98 лет! Главным праздничным событием для студентов стал «Студенческий марафон», организованный Студенческим советом РГУ имени С.А. Есенина, участниками студенческих объединений вуза. Марафон включал в себя конкурсы и соревнования между командами факультетов и институтов всех курсов.

В конференц-зале вуза прошла викторина для первокурсников «Университет, в котором учусь», организованная музеем истории РГУ имени С.А. Есенина и педагогическим отрядом «Синяя птица». Командам было предложено ответить на вопросы об

тов и институтов вышли сразиться на спортивную площадку физкультурно-оздоровительного ком-



Особое место в университете занимает система тьюторства. Ежегодно около ста студентов факультетов и институтов становятся неформальными наставниками первокурсников и помощниками кураторов. В рамках «Сту-

в образовании Н.А. Жокина, победитель конкурса «Лучший куратор-2013», преподаватель факультета экономики Е.В. Юрина и другие. Жюри отметило отличную подготовку и высокий профессионализм всех участников. Первое место поделили тьюторы факультета русской филологии и национальной культуры и факультета экономики.

Институт иностранных языков провёл традиционный фестиваль культур. Участники фестиваля представили такие страны как Германия, Китай, Испания и другие.

В «Студенческий марафон» были включены и два заочных конкурса — конкурс флешмобов и фотокросс. Видео с лучшим поздравительным флешмобом представил факультет экономики, а победителями фотокросса стали студенты юридического факультета.

Итоги «Студенческого марафона» были подведены на вечерней дискотеке. Победителем «Студенческого марафона-2013» стал факультет социологии и управления.

Завершился вечер концертом экс-солистки группы «Демо» Саши Зверевой. Она сумела зажечь публику как всеми известными хитами, так и новыми композициями. Помимо этого в программе певицы присутствует большой диджейский сет, так что студенты могли не только слушать её прекрасный голос, но и танцевать под другие музыкальные треки.

Татьяна ПРАСЛОВА,
председатель
информационной комиссии
Студенческого совета РГУ



Начался День университета с «Часа караоке» — одного из самых популярных конкурсов. Победителем среди команд первых курсов стал естественно-географический факультет, среди команд вторых курсов — институт иностранных языков, а среди команд 3,4,5 курсов абсолютным победителем стал факультет социологии и управления.

Одновременно с «Часом караоке» прошла спортивная игра «Твоя Олимпиада».

В этом году вместо привычной спортивной эстафеты организаторы предложили командам факультетов и институтов игру по станциям, включающую элементы разных видов спорта: бокс, сумо, армреслинг, баскетбол и другие. Победителем среди команд первокурсников стала команда факультета социологии и управления, команды второкурсников ФСУ и ФМФ разделили победу в своей возрастной категории, а среди команд старших курсов лидерами стали студенты ФИМО и ФСУ. Завершилась игра традиционным перетягиванием каната, где не оказалось равных студентам факультета истории и международных отношений.

Юные интеллектуалы «состязались» сразу на нескольких площад-

истории вуза, интересных личностях и назвать наиболее значимые мероприятия уходящего года. Лучшими в этой игре стали представители факультета экономики.

По традиции в День университета проводилась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда». Организатором выступил клуб интеллектуальных игр РГУ имени С.А. Есенина. Самыми умными среди второкурсников оказались студенты факультета социологии и управления, а среди сборных команд 3,4 и 5 курсов — студенты факультета истории и международных отношений.

Чемпионат по черлидингу ежегодно собирает огромное количество участников. Этот год не стал исключением. Команды девяти факульте-

тета университета. Новый формат проведения этого конкурса заключался в наличии у каждой команды талисмана. Талисманом был и толковый словарь Ожегова, и олимпийский мишка, и леопард. Талисманы соревновались в номинации «баттл». Каждое выступление было оригинальным и творческим. По решению жюри, первым стал факультет истории и международных отношений, победителем в номинации «баттл талисманов» стала Анна Туктарова, представительница факультета социологии и управления.

денческого марафона» прошёл конкурс на звание лучших тьюторов. В этом году тьюторами была проделана большая подготовительная работа к конкурсу. Конкурс состоял из нескольких этапов: визитка, видеопрезентация, импровизация, творческий номер. На этапах визитки и творческого номера обязательным было участие всей группы первокурсников. Выбирало лучших тьюторов компетентное жюри, в состав которого вошли доцент кафедры педагогики и менеджмента

И грянул бал! Зимний и юбилейный

В рамках празднования Дня РГУ в Рязанском художественном музее прошёл традиционный зимний бал. Мероприятие организуется уже пятый раз и, по словам организаторов, в этом году посвящается 235-летию образования Рязанской губернии и 100-летию Рязанского государственного областного художественного музея имени И.П. Пожалостина.

Организатором традиционного университетского бала, как всегда, выступил институт психологии, педагогики и социальной работы РГУ имени С.А. Есенина совместно со студией «Белый бал». Постановкой танцев и проведением бала руководила выпускница ИППСР Анна Карпакова, которая сейчас представляет студию «Белый Бал».

Студия провела для всех участников танцклассы и репетиции, на которых девушек и юношей обучали

танцам. И вот подготовленные и красиво одетые на бал собрались в Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина и курсанты



Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова.

Программа получилась насыщенной и разнообразной. В этом году бал прошёл в стиле XVII-XIX веков. Девушки и юноши кружились в ритмах полонеза, котильона, кадрили и других танцев. Конечно же, ни один бал не обходится без вальса. Прямо во время бала ведущие давали участникам мастер-классы.

Бал продлился более двух часов. Царила атмосфера времён Петра I и Екатерины Великой, словно все и в правду оказались в XVIII веке...

Дарья ФИЛАТКИНА,
студентка отделения
журналистики филфака РГУ